

**Отчет
мероприятий МКУК «ЦБС Шелковского муниципального района»
по противодействию коррупции
на 2020 год**

22 января в Сары-Суйской сельской библиотеке была оформлена выставка-протест для широкого круга «Скажем коррупции-нет».

На выставке были представлены материалы об антикоррупционной политике в России, о мерах противодействия коррупции.

18 февраля в 11:00ч. в Дубовской сельской библиотеке проведена беседа для широкого круга «Легко ли быть честным?».

Заведующая Балимурзаева З.А. рассказала присутствующим о том, что коррупция подрывает государственный строй и останавливает экономическое развитие любой страны, даже самой развитой. Как социальное явление коррупция возникает и поддерживается на уровне неформальных связей, она может быть обнаружена на всех уровнях управления, а также в системах.

К беседе оформлена книжно-иллюстративная выставка, на которой были представлены материалы об антикоррупционной государственной политике в России, о мерах противодействия коррупции, об ответственности за коррупционные преступления.

22 февраля в Центральной районной библиотеке провели правовой калейдоскоп для учащихся 8-10 классов «Коррупции - НЕТ!».

В ходе мероприятия слушателям рассказали о различных формах коррупции, особенностях ее проявления в различных сферах жизнедеятельности, причинах, вредных последствиях данного явления.

5 марта в 14:00ч. в Бороздиновской сельской библиотеке была оформлена информационная выставка для широкого круга «Вместе против коррупции». На выставке были представлены материалы об антикоррупционной государственной политике в России, о мерах противодействия коррупции, об ответственности за коррупционные преступления.

11 марта в Старогладовской сельской библиотеке провели информационный час для учащихся 6-8 классов «Нет места коррупции».

Заведующая Орзумиева Т.О. рассказала слушателям, что такая коррупция, как с этим явлением борются в разных странах. В России коррупция является одной из самых насущных проблем, с которой нужно бороться и пресекать всевозможные коррупционные преступления.

14 апреля заведующая Шелковской детской библиотекой Дадалаева М.У. провела беседу для учащихся 4-5 классов «Что такое коррупция?».

В ходе беседы слушателей познакомили с историей борьбы с коррупцией в России, а также напомнили художественные произведения, в которых отражается данная тема.

22 апреля заведующая Шелкозаводской сельской библиотекой провела беседу для учащихся 5-6 классов «История коррупции».

Читателям рассказали о том, что борьба с коррупционными правонарушениями является в настоящее время одной из наиболее актуальных проблем власти, об основных способах борьбы с взяточничеством и злоупотреблением должностных лиц.

28 мая в 10:00ч. в Сары-Суйской сельской библиотеке была оформлена выставка-протест для широкого круга «Скажем коррупции - НЕТ».

На выставке были представлены материалы об антикоррупционной политики в России, о мерах противодействий коррупции.

9 июня заведующая Парабочевской сельской библиотекой Витагурова Э.А. провела беседу-диспут для учащихся 8-9 классов «Коррупция - сложное социальное явление».

В ходе мероприятия учащимся рассказали о том, что коррупция подрывает государственный строй и останавливает экономическое развитие любой страны, даже самой развитой. Как социальное явление коррупция возникает и поддерживается на уровне неформальных связей, она может быть обнаружена на всех уровнях управления, а также в системах.

25 июня заведующая Кобинской сельской библиотекой Акаева М.Д. провела беседу для учащихся 10 классов «Внимание - коррупция!».

В ходе беседы слушателям рассказали о том, что борьба с коррупционными правонарушениями является в настоящее время одной из наиболее актуальных проблем власти, об основных способах борьбы с взяточничеством и злоупотреблением должностных лиц.

8 июля заведующая Дубовской сельской библиотекой Балимурзаева З.А. провела социальный опрос на тему: «Стоп, коррупция» для широкого круга читателей.

17 июля в Каршыга-Аульской сельской библиотеке была оформлена тематическая выставка «Без коррупции с детства» для учащихся 10-11 классов.

12 августа в Старо-Щедринской сельской библиотеке провели правовой урок «Жизнь без коррупции» для учащихся 9 класса.

Заведующая библиотекой Вадудова Т.К. познакомила слушателей с понятием «коррупция», с формами проявления коррупции, ее последствиями.

17 августа в Червленно-Узловской сельской библиотеке провели викторину «Что такое коррупция» для учащихся 5-6 классов.

В ходе викторины заведующая библиотекой Батаева М. С-М. рассказала школьникам, откуда появилась коррупция, что это означает, каковы причины этого явления и как с ней бороться. Познакомила аудиторию с Законом Российской Федерации «О противодействии коррупции» и какую ответственность несут лица за данные правонарушения. Были приведены статистические данные по данной проблеме на мировом уровне.

14 сентября в Ново-Щедринской сельской библиотеке состоялся круглый стол «Коррупция: как ее победить» для молодежи.

Слушателям рассказали о том, что коррупция подрывает государственный строй и останавливает экономическое развитие любой страны, даже самой развитой. Как социальное явление коррупция возникает и поддерживается на уровне неформальных связей, она может быть обнаружена на всех уровнях управления, а также в системах.

22 сентября в Гребенской сельской библиотеке прошла конференция «Коррупция в художественной литературе» для широкого круга читателей.

Присутствующим рассказали притчу о том, что такое коррупция, а также о её видах: бытовая, деловая и коррупция верховной власти. Ребята узнали, что в нашей библиотеке есть не только юридическая литература о коррупции, но и художественная. Это произведения таких классиков, как М. Е. Салтыков-Щедрин, который в своих произведениях высмеивает, критикует и обличает действительность метко и беспощадно.

12 октября в Червленской сельской библиотеке была оформлена выставка – полемика «Жить по совести и чести» для учащихся 7-8 классов.

На выставке были представлены плакаты, рисунки и брошюры с информацией о недопустимости коррупции.

14 октября в Каргалинской сельской библиотеке состоялся круглый стол «Коррупция - дефицит совести» для широкого круга читателей.

Ребята узнали об истории коррупции в России, о законе, защищающем граждан от коррупции, о том, как моменты коррупции запечатлены в литературных произведениях классиков русской литературы.

26 ноября в Парабочевской сельской библиотеке была оформлена книжно - иллюстративная выставка «Человек. Государство. Закон» для широкого круга читателей.

Представленные материалы знакомят читателей об истории создания главного закона страны и самим законом, который является гарантом права и свободы человека, а также символом страны.

30 ноября в Центральной районной библиотеке прошел тематический час «STOP - коррупция» для учащихся 11 классов

Библиотекарь Аврабиева Э.Т. познакомила учащихся не только с видами и особенностями коррупционной деятельности, но также с правовой основой противодействия коррупции.

Методист МО ЦРБ: Хизриева / З.В. Хизриева /